
 

Voda môže vytvoriť mier alebo vyvolať konflikt. S rastúcimi vplyvmi zmien klímy a neustále rastúcou populáciou existuje naliehavá 

potreba spojiť sa v rámci krajín aj medzi nimi pri ochrane a zachovaní nášho najcennejšieho zdroja. 

 VODA MÔŽE VYTVORIŤ MIER ALEBO VYVOLAŤ 

KONFLIKT. Keď  je  vody  nedostatok   alebo  je  

znečistená a ľudia bojujú o prístup k vode, môže 

narastať napätie. Spoluprácou v oblasti vody je 

možné vyvážiť potreby vody pre všetkých a 

pomôcť tak stabilizovať svet.  

 
Voda pokrýva tri štvrtiny povrchu Zeme, napriek tomu viac ako miliarda svetovej populácie trpí nedostatkom pitnej vody 

alebo k nej nemá prístup. V súčasnosti 2,2 miliardy ľudí nemá prístup k bezpečne riadeným službám s pitnou vodou a 4,2 

miliónom ľudí chýbajú bezpečne riadené sanitárne služby. Predpokladá  sa,  že do roku 2050 narastie celosvetová potreba 

pitnej vody o viac než 40 percent a najmenej štvrtina svetovej populácie bude žiť v krajinách s „chronickým alebo opakujúcim 

sa“ nedostatkom čistej vody.  

 

 

 

PROSPERITA A MIER SA SPOLIEHAJÚ NA VODU. 

Keďže národy zvládajú klimatické zmeny, masovú 

migráciu a politické nepokoje, musia do centra 

svojich záujmov postaviť aj spoluprácu v oblasti 

vody. 

 

VODA NÁS MÔŽE VYVIESŤ Z KRÍZY. Ľudstvo môže 

podporiť harmóniu medzi krajinami a komunitami tým, 

že sa zjednotí na spravodlivom a trvalo udržateľnom 

využívaní vody od dohovorov OSN na medzinárodnej 

úrovni až po aktivity na miestnej úrovni. 
 

VEDECKÝMI KRUHMI SA 21. STOROČIE ZAČÍNA OZNAČOVAŤ ZA OBDOBIE VODNEJ KRÍZY. Na 

nedostatočnú kvalitu vody zomrie ročne 3,57 milióna, čo predstavuje takmer 70% populácie 

Slovenska. Nedostatok vody stojí ľudstvo viac životov ako akékoľvek choroby, či vojny. 

REZOLÚCIA VALNÉHO ZHROMAŽDENIA OSN V ROKU 2010 UZNALA PRÁVO NA 

BEZPEČNÚ A ČISTÚ PITNÚ VODU A SANITÁCIU AKO ĽUDSKÉ PRÁVO, KTORÉ JE 

PODMIENKOU PLNOHODNOTNÉHO ŽIVOTA. 
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Slovensko sa môže pochváliť jednou z najkvalitnejších 

vôd na svete a k jej dostupnosti stačí otočiť 

vodovodným kohútikom. Zriedka si však 

uvedomujeme jej dôležitosť a nevyčísliteľnú hodnotu. 

 MÁME TO ŠŤASTIE, ŽE PATRÍME KU KRAJINÁM, KTORÉ EŠTE MAJÚ DOSTATOK ZÁSOB 

VODY. Keďže máme túto vymoženosť a vodu vnímame ako samozrejmosť, mali 

by sme sa zamyslieť, čo pre nás tento fakt znamená a aká je pre nás hodnota 

vody. 

http://www.vzsl.sk/

